



2007年10月1日 星期一 责编/蒋家风 视觉/贺信 读者服务热线:962288

# 刺刀巴桑巴

## 刺迷不穿倒坦克器

德巴女足演绎世界杯决赛悲喜剧



■ 才华横溢的巴西女足(右)在“坦克”面前舞起“桑巴”。本版图片均为记者 彭幼龙 周国强 摄

德国女足庆贺球队卫冕成功



■ 安格雷尔以杰出表现当选本届杯赛的最佳守门员

## 她原来学过心理治疗 ——记德国女足神门安格雷尔

当巴西队上半场那记惊世骇俗的抽射只能击中德国队的门柱时,似乎就已经注定了30日进行的本届世界杯女足决赛中,运气女神站在了德国队这边。然而德国队最终捧起金杯,依靠的绝非仅仅是运气,更重要的是她们的神奇门将安格雷尔。

即将在十多天后迎来自己29岁生日的安格雷尔,其实早已经赢得了诸多荣誉。上届世界杯德国队捧杯之时,她就已经披上国家队战袍,但只是在替补席上作为看客陪伴着队友。从获得自己首场国家队比赛机会的安格雷尔一直到今天,终于用她神奇的扑救,让世人记住了这个名字:娜丁·安格雷尔。

安格雷尔1978年出生于德国中部莱茵河畔小城洛尔,最早是以前锋的身份出现在绿茵场上。但一

个偶然的机会,她开始由绿茵场上最向前的位置退回到最靠后的位置;而守门员这个位置,也给了她更多展现自己才华的机会。

然而,早年学习展会技术、后来改学心理治疗的安格雷尔,终于在今天迎来了属于自己的辉煌。特别是决赛第64分钟,面对本届杯赛最佳射手玛塔的点球,她用自己冷静果敢的扑救将皮球挡出大门,也帮助德国队就此捧起金杯。

安格雷尔在决赛中的杰出表现不仅帮助她当选了当场最佳,也当选了本届杯赛的最佳守门员。同时,她还创造了一届杯赛一球未失的纪录,并打破了当年由意大利男足门将曾加创造的在一届杯赛中连续517分钟不失球的纪录,将这一纪录改写为540分钟。

新华社记者 潘治 贾文军

评论 07100110702

五彩烟火腾空而起,金色纸花漫天飞舞,在“我们是冠军”的激昂乐曲中,本届女足世界杯在一场巅峰对决后落下帷幕。德国战车在桑巴军团的黄色旋风中,以钢铁般的意志和战斗力,卫冕冠军。天才横溢的巴西人,带着遗憾,泪别世界杯。

### 浪漫与现实

昨晚,巴西人开场后的如潮攻势,几乎是半决赛美巴之战的翻版,灵动飘逸的跑位,美妙绝伦的个人技术,处处展露巴西足球浪漫的特质。

在桑巴旋风的逼人势头下,德国人没有选择以攻对攻,而是收起锋芒,用最现实的方法去消耗对方的斗志。除了门将之外,上半场其余10名德国队员最多的动作,就是凭借坦克般的身体,去挤压、逼抢巴西人。卫冕冠军不仅拥有令人羡慕的身体条件,还有精密的战术纪律,加上德国人刚强的斗志,在桑巴旋风面前,德国人筑起了一道钢筋混凝土防线。

### 天才与“机器”

毫无疑问,玛塔仍然是巴西队昨晚最闪亮的明星。巴西人几次千里走单骑式的突破,引来全场数万球迷的惊呼。可惜的是,巴德之战大多数时候,更像一群天才和一架机器的较量。天才轮番闪光,

但“机器”却始终如一地保持高效、稳定的运转。德国人的第一个进球,更像是预先设置好的一枚定时炸弹,在巴西人出现疏忽时,发动致命一击。

斯米塞克传中,跟进的普林茨推射破门。没有任何拖泥带水的过程,德国人的进球是标志性的团体配合产物。在德国人进球后,巴西队很快凭借又一次个人英雄主义的突破赢得点球,可惜的是,玛塔在万众瞩目下,上演巴乔式的悲剧。梦碎点球,咫尺成天涯,昨晚的虹口,见证了又一名绝世天才倒在了12码线上。

### 辉煌与遗憾

2002年韩日世界杯决赛,德国男足0比2不敌巴西,成就后者加冕五冠王。时隔5年之后,德国女足以同样的比分完成一次另类的复仇。昨晚,德国队的辉煌无人能及,她们成为女足世界杯历史上第一支成功卫冕的球队、第一支不失一球夺冠的球队。

一个点球,两个门柱,巴西队的首度世界杯决赛经历写满痛苦和不幸。天才的命运往往充满悲剧色彩,给本届世界杯带来最大惊喜和最绚烂表现的巴西人,不得不带着遗憾离去。

本报记者 徐东海 李元春

评论 07100110701

## 本届女足世界杯之最

- 黄牌总数:81张(历届最多)
- 进球最少的队:新西兰0个(平历届最少纪录)
- 失球最多的队:阿根廷18个(历届最多)
- 失球最少的队:德国0个(历届最少)
- 连续不失球时间:德国619分钟(历届最长)
- 进球最多的队:德国21个
- 进球最多的球员:巴西玛塔7个
- 最快进球:开赛32秒(加拿大比埃里,对阵澳大利亚队)

## 德国蝉联冠军

### 中国女足最终排名第五

本报讯(记者 徐东海)昨晚,历时20天的2007女足世界杯赛在虹口足球场落下大幕。在冠亚军争夺战中,卫冕冠军德国队凭借普林茨和劳德尔的两个进球,2比0击败势头迅猛的巴西队,成为首支蝉联女足世界杯赛冠军的队伍。巴西队核心玛塔包揽最佳球员和最佳射手头衔,中国队最终在16支球队中名列第五。

在之前进行的三四名决赛中,美国队显示出强大实力,4比1大胜挪威夺得第三。名列第五的中国队获得了35万美元的奖金。巴西队球员玛塔以7个进球的成绩,成为金靴奖得主。在记者投票的金球奖评选中,玛塔同样名列榜首。

孙雯  
视角

## 整体大于个人

女足世界杯华丽谢幕,作为组委会的一员,终于可以松一口气了。

事实如预期的那样,参加决赛的两支球队奉献了一场激情四射的比赛,德国队先进球,并把比分扩大,笑到了最后。

伴随着钢铁般的意志和一球未失的最佳防守,德国人告诉我们什么叫整体足球。她们的技巧、她们的爆发力和脚下移动也许不如对手,但是她们知道,团队的力量、顽强的斗志、严谨的纪律可以弥补这一切。

德国队显然是有备而来,在面对攻击能力一流的巴西队,德国队的战术相当明确,保持阵型,压缩防守空间,不让对手出色的个人能力得到发挥。不管是攻还是守,你总能看到,德国的三条线保持紧密,互相补位和协防到位,攻守平衡的德国队显然要比季军美国队更有战术素养,这也是她们得以获胜的基础。

德国人强壮的身体,使得球员在贴身对抗中不处下风。凶猛而又果断的铲球,顽强的战斗作风,也在一定程度上抑制了巴西球员的发挥,尤其表现在对玛塔的盯防上。比赛的过程,往往是此消彼长。成功的防守,会给球队带来无比的勇气和力量去战斗。

拥有天才球员的巴西队,一如它们的男队,攻强于守。这是一支完全靠个人能力在战斗的球队。任何一支球队如果像巴西那样去组织攻防,都会“死”得很惨。个人攻击力极强的巴西队,如果拥有德国队的整体,那么这世界还有谁是对手呢?

巴西队输了,很遗憾,但这就是足球,有的时候运气并不在你身边。不管怎么样,此届世界杯因为有了巴西球员的出色表演而变得如此迷人。巴西队的强大更代表了女足新势力的诞生,为这一刻,她们付出了巨大的努力。孙雯